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QUESITO 1 - soluzione di L. Tomasi

1. Sia data una circonferenza ' e siano ACB e ADB angoli alla circonferenza che insistono
sull’arco AB, con AC parallelo a DB. Detto O il punto di intersezione di BC e AD, dimostrare che

i triangoli ACO e BOD sono isosceli e simili fra di loro.

Soluzione

Costruiamo la figura e scriviamo I’ipotesi e la tesi.
Hp. AC//DB
Th. ACO e BOD isosceli e simili fra di loro

figura

Tracciamo il segmento CD. Osserviamo che il quadrilatero ABDC ¢ un trapezio, per ipotesi, ed ¢

isoscele perché iscritto in una circonferenza.

Gli angoli indicati in figura sono tutti congruenti tra loro.

Gli angoli ACB e ADB sono congruenti perché insistono sullo stesso arco AB.

ACB & congruente a CBD perché angoli alterni interni rispetto alle parallele AC e BD tagliate dalla

trasversale BC.

Quindi il triangolo BDO ¢ isoscele ed ¢ simile a AOC.

Commento. Il suggerimento del testo di indicare con O il punto di incontro tra AD e BC ¢ fuorviante,

perché O fa pensare al centro della circonferenza.
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